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НЛША ПРРА ГИЈЕЧ
Дигнимо завјесу . . . мрака више нећемо ! Нашим 

властитим спознањем, нашим дубоким убјеђењем, увје- 
рили смо се, да само сами себи у будуће можемо 
кројити кабаницу.

„Бједници, робови, — говораху нам једни, — та 
чему пузити и из даљине својим дебелим газдама ски- 
дати капе уз поздрав: „Добро јутро Господару 
Чему пузитн негирајући тиме ваша иста права и исте 
дужности према њима, кад сте с њима у свему рав- 
ноправни".

Разумљиво, у први час, са таковим и сличним лије- 
пим ријечима занесоше нас, обмануше нас. Али кад по- 
слије погледасмо у стварност и у обећане планове, 
насрте и дјела нисмо видјели ништа друго, до глатке, 
безначајне плохе, која je одавала лаж.

И док смо прије били предвођени од оних првих, 
који кадкад нису могли, нису хтјели или нису разу- 
мјели наше потребе и жеље, дотле су они други 
искористили тај моменат и са прорачунатом ласком 
обманули нас, и наметнуше нам се !

Док смо са онима првима колико толико реално 
сарађивали, дотле ови други занесоше нас и понесоше 
у море сања, гатка и непотребних мржња.

Али дижимо завјесу.... мрака више нећемо ! Сад 
смо спознали још боље положај и спознат ћемо га.
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Истра^или смо, и и&мјерили смо и увјерили смо се, 
Д1 MHje 1^&з$^лрочистити морамо, те само оно 
здравб’* ÒHO што мисли за добро заједнице, нас се- 
љака, треба да остане, a оно друго, далеко од нас !

Неколицина нас се састало и договорило, пак смо 
скупили нешто мало, али искрено, материјалних сре- 
става, те смо покренули овај листић „Глас Буковице', 
a у том Гласу, глас наше најуже колијевке. Око њега 
треба и дужност нам je да се сакупљамо и јачамо, a 
преко њега да износимо оно, што нас боли, што нам 
треба и што не вриједи.

Иза нас се не крије ништа друго, до сељачка 
љубав прожета идејом : са народом, кроз народ, за 
народ !

Браћо сељаци ! He клоните, потпомогните нас, 
јављајте нам потребе ваше, ваше јаде приносите нам 
и „Глас Буковице" обљубите, јер je то ваш глас.

Један je ништа, цијелина je све У једно коло за 
добро свију, a то je наша сврха, наш циљ и наш за- 
вјет и у томе je наша прва ријеч.

Задругарство и благостање
Погледајте живот и рад пчеле, пак ће те видјети 

колико je радиности и несебичности у те ситне жи- 
вотињице. Погледајте онај ред у кошници и корист 
коју нам дају ови мали створови. Откуда то? Има ли 
тих врлина код других животињица? Нема, јер нису 
удружене, a добре се врлиие само у задрузи његују 
и шире, a лоше се сузбијају и затиру..

Једна пчела сама за себе незначи ништа. Кад неби 
била удружена, она неби могла одољети непогодама, 
којима je извргнут цио њен живот, али у задрузи она 
лако живи, одољева свима непогодама и користи чо- 
вјеку. Док je сама, пчелу улови и врабац на грани и 
жаба у трави, a у кошницу, пчелињу задругу, несмије 
ни медвјед да дирне. Kao пчеле тако и људи кад су 
удружени, не обезбјеђују живот само себи и не по- 
дижу благостање само својих чланова, него подижу 
опће благостање

Kao пред Богом тако су у задрузи сви једнаки, 
јер задругарство не дијели људе на богате и сиро- 
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махе, него у своје коло прима све вриједне, честите 
и поштене. Kao у кошници, тако je и у задрузи један 
за све, a сви за једнога, na се ни најмања снага не 
губи и не пропада, него долази до изражаја у овој 
заједници, која помагањем својих чланова и ширење 
опћег благостања заснива на најљепшим врлинама a 
a те су : Узајамност и солидарност. Ту се сваком 
даје могућност да свој дио допринесе опћсм добру, na 
je за то и ширење опћег благостања могуће само 
путем задругарства.

Удружене снаге у задругама, то су поточићи који 
се сливају у велику ријеку и чине море no коме пло- 
ве бродови за добро човјечанства
Зато : оснивајмо и подижимо задруге, јер je то једини 
пут к опћем благостању, (из с. /<.)

Још једна господска чаша о нашу главу
Има већ три-четри године да je код нас основана 

Здравствена Задруга. Коју важност за нас има задру- 
гарство, a особито у овим крајевима здравствено за- 
другарство, нећу да доказујем, јер je то свима нама 
добро познато ! Али, као зао удес, баш се та назо- 
вимо je ради тога „јадна" Задруга и основа у доба 
када наша сита и пресита господа између себе најљући 
бој заметнуше. Корист, коју би од Задруге ми имали, 
a особито сељаци, умањена je баш тиме !

Али оставимо то, дигнимо се поврх тих ништавих 
и личних прохтева појединаца Задруга je основана, 
-ради и послује у духу правила, na отклен то, да je 
се гледа на све могуће допуштене и недопуштене на- 
чине да се руши. Разумљиво рушећи њу, нас се 
оштећује. Они, који на том раде економски су јаки 
na им она и не треба, a у својик подвалама су још 
јачи

Општина Кистањска има већ три године да нема свог 
љекара. Куд боље пригоде него да се Задрузи уступи 
опћински санитет. Задруга je то и нудила Општини 
за самих Дин. 12.000 годпшње, док се je досада за 
ту ствар трошило до којих Дин. 35 000 годишње. Али 
не, треба отворити натјечај. И збиља Општина тражи 
љекара, те до 15-20 дана тај ће предмет бити изне-
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сен пред општински Одбор и разумљиво надати се да 
ће бити онако како „господар“ xohe !

Здравствена Задруга нуди обављање здравствене слу- 
жбе Општини за Дин. 12.000 годишњих, a Општина 
то неће већ тражи љекара и плаћа га Дин. 24.000 
годишње, те још за друге санитетске сврхе предвидја 
у буџету ове године других Дин. 19.000, тако да за 
свој санитет предвидја Дин. 40.000.--

Ето у данашњем тешком времену, кад и посљедну 
ону јадну и биједну овчину продајемо из тора, сдруге 
стране се захир госпоштине троши на педесетке хиљада 
нашега новца Маните се ваших прљавих интрига, пре- 
станитеједномзадовољавати ваше личне незаситне про- 
хтјеве на нашој већ изможденој хрптењачи ! Вјерујем 
да су мога мнијења сви сељаци Општине a и њихови 
преставници-одборници,те кад имтај предмет буде под- 
несен за одлуку, да ће ријешавати искључиво у нашем 
интересу, a тај ће бити да неће за неку ствар трошити 
утаман Дин. 40.000 кад то исто могу имати за 3Л Ma
lte т. ј за циглих Дин 10.000

Видјет ће мо л. в.

Вјести из мјеста и околице
* Непознати зликовци у намјери ваљда да оробе цркву Св. Нико- 

ле у Кистањском гробљу, провалили су црквена врата. Али новца за 
којим су ишли нису нашли, већ су однијели своту од Дин. 60.
Исто тако пзвршена je крадја у цркви Св. Петке у Бјелини и однешено 
je сребрена огрлица са старим аустрпјским талирима.

* Једап дио околног зпда на Лалића локвп у Кистањском селу 
срушио се je, баш уз општинску цесту испод вароши Кистања, одро- 
иивши и један дио саме лесте. Особито у ноћно доба, опасан je про- 
лазак. Било би нужно да се надлежни (Општина) побрину да се зид 
подигне. Или се зар очекују жртве, na да се тада прпступи уређењу?

* У центру вароши баш пред самом државном кућом надзорника 
пута, neh дуже времена стоје за један и no метар дубоко раскопани 
канали опћинског нодовода,. Тко je раскопао дужност му je да их и 
затрпа, кад се то може да изврши са минпмалним трошком, и да се 
тим избјегну у првом реду опасности a затим и погрде мјеста.

* У суботу пред духове владало ie силно невријеме попраћено са 
великом тучом-крупом над читавом опћином Кистаљском, a највише je 
настрадало Модриносело, комшилук Деспота, којима je бујица и про- 
лом облака однпо сву љетину, тако да су оранпце потпуно ,опустиле 
и уопће се на тим положајима више никада неће моћи орати. Сирома- 
шним страдалцима, требало би одмах прушлти хитну помоћ. 
ПАЖЊА ! моле се пријатељи, да иас потпомогну са новцем na био 
тај нзнос и мали добро нам je дошао специално од преплати жи- 
вимо. Преплата je добровоњни допринос. Лист излази до 1 и 15 од 
мјесеа. Новац, дописе и сву осталу пошту слати на адресу : Уредништво 
, Гласа Буковице “ Кистање. Дописи се не вракају. Уредништво.

Уредник Добра Тишма,— Шибеник, улица Семонића, 141.
Нова Штампарија Шибеник. — (Претставник : Никол^ Чикато).
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